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LEGÚJABB.
__ Táviratok és telefon-hirek. —-

Keglevich István gróf 
párbajban elesett.
Budapest, máj. 29. Keglevich István 

óvót és Hencz Károly országgyűlési kép­
viselők közt a szombati képviselőházi 
összekocczanás miatt ma délelőtt kilencz 
órakor kardpárbaj volt a Fodor-féle vívó­
teremben. Keglevich István gróf segédjei 
Károlyi György gróf és Mnnnich Aurél, 
Hencz Károly segédjei Buzáth Ferencz 
és Szabó István országgyűlési képviselők 
voltak.

Keglevich István gróf a segedok h i- 
tározott tiltakozása ellenére azt követelte,
hogy it szúrás is megengedtessék.

Az összecsapásnál Keglevich 
gróf mindjárt hevesen támadt és a 
szó szoros értelmében belerohant 
ellenfele kardjába, amely Keglevich 
szivét átszurva, a hátán jött ki.

Keglevich István gróf összeesett 
és rövid haláltusa után meghalt.

Budapest, máj. 29. Keglevich Is van 
gróf és Hencz Károly segédei végkimerü­
lésig vívandó kardpárbajban, a szúrás 
megengedés evei állapodtak meg. Ma dél­
előtt kilencz óra után, mikor a párbajra 
a Fodor-féle vívóteremben összegyűltek, 
Fodor vivómester arra kérte Keglevich 
István grófot, hogy mellőzze az általa 
küldött kardokat.

__Olyan kardokat küldött, kegyel­
mes uram, — monda Fodor, - hog\ 
borzalmas mészárlás történheti:' velük.

A vivómester tompavegü párbaj kar­
dot ajánlott, de Keglevich azt ridegen 
visszautasította.

Végül a segédek úgy határoztak, 
hogy nem a Keglevich gróf által küldött 
kardokkal, hanem hegyesvegü /avassági 
kardokkal történjek a párbaj, bandázs 
nélkül, a szúrás megengedésével.

A viaskodás megkezdésénél Keglv- 
vich István gróf mindjárt előre 
rohant Hencz felé és szúrást akart 
intézni Hencz nyakának baloldala 
felé, de Hencz elparirozta Kegle­
vich kardját, mely a tőidre zuhant, 
miközben Keglevich valósággal be le­
dőlt ellenfele kardjába.

A katasztrófa egy pillanat alatt tör­
tént. Keglevich István gróf meg- 
tántorodott, hanyatt vágódott a 
földön és néhány perez múlva meg­
halt

A párbaj hírére a rendőrség rögtön 
megjelent a helyszínen, jegyzőkönyvet vett 
föl, kihallgatta az ellenfélt és a segédeket 
í a holttestet kiszállíttatta a bonczolb- 
intézetbe.

Az idei választások alkalmával a sopron- 
megyei lövői kerületben választották meg kép­
viselővé néppárti programmal.

A rendőrség a vizsgálat során meg­
állapította, hogy Keglevich István gróf 
a párbaj előtt három levelet hagyott 
hátra, még pedig egyet egy rokonának, 
egyet a titkárának és egyet segédeinek.

\ ViC.Í

A tragikus kimenetelű párbajban szemben 
állott ellenfelekről a következő életrajzi adato­
kat közöljük :

Keglevich István gróf 1840 deczember 18- 
án Becsben született; atyja Keglevich ^ János 
gróf, az ismert humanista es kormányfértiu volt 
Tanulmányai bevégezte vei 18m-ben a katonai 
pályára lépett sail számú dzsidás-ezredben 
főhadnagyságig vitte. Xz olasz hadjárat után 
kilépett a hadseregből. 1801-ben a főrendiház 
körjegyzője volt. !865-be:i tagja leit a képvi­
selőháznak s a konzc'/ativ párthoz tallózóit. 
\z alkotmányos nöniszi érvam kin evezéseket 1 e • 
tette mandátumát s ez időtől fogva kizárólag 
gazdaságának szentelte idejét. Nyilvános sze­
replése e téren 1880-ban vette kezdetét, midőn 
a barsmegyei gazdasági egyesii'et élére állott. 
Számos reformot kezdeményezett s főleg a hi­
telszövetkezetek ét deliében fejtett ki nagy te vé­
kenységet ; felállította továbbá a zsitvaujfalusi 
föl dm Íves iskolát s a jótékonyság téren is buz- 
gólkodott. 1888-ban hozzáfogott a magyar bor­
termelők országos szövetkezetének létesítésé­
hez ; e vállalkozása azonban nem y:kerü‘t. Az 
országos gazdasági egyesületben és a szesz- 
termelők országos egyesületében szinten élénk 
tevékenységet fejlett ki. Politikai szeieplesene i 
fonalát a főrendiházban vette tel bmet. mid in 
a keresztény-zsidó házassági törvényjavaslat 

1 tárgya1 ásakor a javaslat mellett tartót- nesze 
I dével nagy feltűnést keltett. 1884-ben megvá­

lasztották z aranyosmaróthi kerületben orsz.ig- 
! gyűlési képviselővé pártonkivüli programmal, 

de később a szabadelvű párthoz csatlakozott. 
Az 1885-ik év elején, Podmanic/.ky f ngyes baro 
visszalépése után, a magyar királyi Operahaz 
és a Nemzeti Színház intendánsává neveztetvén ki. 
mandátumáról lemondott, de újra megválasztot­
ták Intendáns! állasáról 1887 vege fele coszonUe. 
A cz-nzus alapján való főrendiházi tagsági 
■ ogat elveszítvén, a király a főrendiház élet­
hossziglani tagjává nevezte ki. Kezdeménye- 
zés'-nek köszönhető a budapesti \ igszmhaz 
létesítése, amelynek elnöke volt, amig 1890-ban 
újra az állami színházak eiere került, de ez 
állásától később ismét megvált. Az ezredéves 
ünnepségek a! almával rendezett hodolo tel- 
vimúlásban ő vide lóháton Szeibia looogujat.
1899-ben valóságos be:só titkos óv.acsos lőtt , 
a császári és királyi kamarás! méltóságot mar 
előbb megkapta. Az idei általános választáson 
alkalmával a mára'marosmegyei tecsoi keru et 
választotta meg képviselőjévé szabadelvű prog­
rammal. ...

Hencz Károly 187/ október .31-en szüle­
tett EleK községben, Xrad vármegyeben. .- z 
egyetemet Budapesten es Kolozsváron végezte. 
1901-ben a budapesti egyetemi sor elnöke es 
az ifjúság vezetője volt. Resztvett a ken. 
mozgalmakban. Egyetemi tanulmányainak i e 

í fejezete után a

A válság.
-l-'Á. képviseloház illése.

Budapest, máj. 29. A képviselőház 
mai ülésén Justh Gyula elnökölt.

Szomorú jelentéssel kell kezde­
nem az elnöki bejelentéseket, mondd 
Justh Gyula, Keglevich István gróf 
hirtelen elhunyt.

Ajánlja es indítványozza, hogy el- 
I hunyta fölött jegyzőkönyvi részvétel fe- 
1 jezze ki a Ház.

Ehhez a Ház egyhangúlag hozzájá-
I mit.

Bejelentette ezután az elnök, hogy 
j Banffy Dezső báró pápai mandátumáról 
S lemondott és a szegedi mandátumot tartja

j h Gulner Gyula jelenti, hogy Radisics 
I Jenő orczvfalvi mandátuma ügyében a 
i vizsgálat megejte.sevei Mezőssy Béla kép- 
! viselőt bízták meg.

Günther Antal jelenti, hogy Hadik 
Sándor gróf mandátuma ügyében Endrey 

j Gyula képviselőt bízták meg a vizsgálat 
! megejti'sévei.

Endrey Gyula az esküt azonnal le­
teszi.

Ezután megválasztotta a Ház i har­
minc ze gyes kivándorlási bizottságot, to- 

i vább t a közgazdasági, a mentelmi, az 
I összetérhetetlenségi és az Erzsébet-szobor- 
! bizottságnak egy-egy tagját.

Erre Kossuth Ferencz röviden meg­
okolja indítványát az autonom vámtarifa 
ügyében.

Károlyi Sándor gróf helyesli Kossuth 
indítványát.

Lázár Pál a külön vámterület fel­
állítását es mezőgazdasági viszonyaink ren­
dezését sürgeti.

Markos Gyula Kossuth ferencz in­
dítvány. mellett szól.

Az ülés folyik.

közigazgatási pályára »cpett.

Ä háború»

flz orosz hajóhada! a japánok 
tönkretették-

Szcnt Pétervár. máj 29. Csátiból 
táviratozzak az orosz tavi ró-ügynökségnek, 
hogy a balti flotta véletlenül találkozott 
a japán hajóhaddal s azzal harczbi bo­
csátkozott. Részletek hiányoznak.

Tiettcsin, máj. 29. A* Csusima szo­
rosban tegnapelőtt nagy tengeri csata 
volt, mely a japánok győzelmével 
véezíólött.

Kedd, májas 30124évfolyam FIUMEszám 1806IX

Társadalmi, közgazdasági vs tengerészeti napilap.
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Öngyilkos iró.
Budapest. mái. 29. Nemenyi Lajos, 

képzőművészeti iró, gyógyíthatatlan beteg­
sége miatt agyonlőtte magát.

itteni nagy

Paris, mai. 29. Az itteni összes la­
pok kaptak táviratokat a~ orosz flotta 
nagy vereségéről. A csata részletei még is­
meretlenek.

Tokio, máj. 29. Az itteni hadügyi 
kórok teljesen hallgatnak a hareztéri 
jelentésekről. K hallgatást holnapig semmi 
szin alatt nem törik meg. Úgy a kábelek, 
mint a táviróvonalak zárva vannak a! vasmunkás kimondotta a sztrájkot, 
hírlap tudósítók előtt.

Loudon, máj. 29. Egy 
követség Kínából tegnap a következő 
táviratot kapta:

A japánok ( susiitia mellett tel­
jes győzelmet aratlak az oroszok 
fölött Négy orosz pánezélos el 
sűlyetll. több orosz hajó harezkép- 
teleitné lett. Kosdesztveitszkij flot­
tája teljesen szét van szórva.

W ashington, ma|. 29 A nagazaki ame­
rikai konzul táviratozza, hogy a tegn ip- 
clőtti t- igen csatában egy orosz hadi­
hajót felrobbantottak, négy másik 
elsiilyedt. köztük a Kamcsatka ne­
vű arzt*Ilál-hajÓ, mely arra a czélra 
volt berendezve és iparosokkal ellátva, 
hogy útközben a hatok sérüléseiket kija­
víthassák.

Róma. máj. 29. Az itteni Tribírna 
táviratot kapott Tiencsinből, melv szerint 
teg. apelőtt reggel öt órakor a japánok

A vasmunkások sztrájkja.
Ha délpest, máj. 29. Harmmczezer

Kettős rablógyilkosság.
Resicaabánya, máj. 29. A közeli 

Tirnovu községben az éjjel Keppich Samu 
kereskedőt és feleségét meggyilkolták és ki­
raboltak. A rablógyilkosok elmenekültek.

Torpedóhajók megrendelése A
h-ntügyi kormány, a Zeit jelentése szerint, a 
I íanubius-Schoenichen-FLrtmann-téle haj úgy ai 
részvénytársaságnak szer ődéses megbízást 
adott lm' torpedó vadászhajó és tiz tor- 
pedónaszad s; áhitására. A szerződés kötelezi a 
jelzett czvgtit, hogy Fiúméban hajógyárat ál­
lít son .

Horvát cs dalmát képviselők 
mozgalma Zágrábbá! jelenti!; : Az összes 
ellenzéki pártok tartománygyü’ési képviselői 
értekezletet tartottak, amelyen a magyar 
válsággal szemben való állásfoglalásról tanács-

fényes győzelme) vívtak ki az orosz flotta \ koztak- A vita beleiezesc után bizottságot vá­
zé.' ,7. Négy orosz hajó elsülyedt ; ikezióprogrammot fog kidot-

kozzanak.
A Fiúméban

igen sok orosz hajó roilt-scsá löw-. S"zni- A P-'OKrammot a képviselőknek litmus 
tett : egy része a flottának elmeite-j6 án tartandó ,eiie* ütése elé terjesztik, aztán 
költ. Az orosz hadiflotta ezzel tel-jfelhiviák a dalmác/.iai, Isztriái és a szlovén 
jeseil töllkl’e vau téve. 'képviselőket, hogy az akczióra nézve nyiiat-

Tokio, máj. 29. Hivatalosan megerő- 
tik, hogv tegnapelőtt a Csusima-szorosban
nag> te ígéri csata volt, amely „ japánok\MUtcs_ Vijnkofpaiatóii és polgármes-j
győzelmével végződött. RosdesZtV VUSZklj 
hajóhadának legnagyobb része* el­
pusztult. Tizenkét hadihajó elsír 
lyedt vagy zsákmányul esett. Több 
szál lit ohajó és torpedóvadászhajó a 
legénységgel együtt elsiilyedt. A 
megmaradt orosz hajók észak felé 
menekültek.

megjelenő Fövi Liszt-ben

a Iter a dalmácziai képviselők akcziójára 
kővetkező tervet terjeszti elő :

Határozza el a dalmát tartománygyiilés, i 
hogy Dalmácziát kapcsolják össze Horvátor-. 
szaggal. A horvát többség válasszon bizottsá-, 
got. amely a zágrábi országos gyűléssel kezd- . 
jen kiegyezési tárgyalásokat a kiegyezés re- j 

• víziójának posztulátumait illetőleg, Budapesten ! 
pedig a magyar törvényhozás többségével, \

hlsülyesatett amerikai gőzhajó. hogy tisztában legyen a :zal, hogy támogatást ■
Tokio, máj. 29. Rosdesztvenszkij nverhet-e Dalmácziának Horvátországba való: 

május 21-éti Formosa látóhatárában egy j bekebelezése ügyében. Csak akkor kaphatná meg: 
nagy amerikai gőzhajót els'úlyesztett.
legénységet megmentették.

A í Magyarország belső cs gazdasági politikája az 
I igazi direktívát. A magyar függetlenségi párt j 
I hivatott a Szent István koronája országai

ger Károly Kaposvárról, Urban Máté k..gnNl. 
hói, Fries tar Manó Zágrábból, Filinics Jan0s 
Párén zóból é- Bakinics Károly Lovranából

— Egy Lloyd gőzös balesete Sánc- 
hatból jelentik, hogy a Maria Valeria osztrák 
gőzhajó Kinshney China-Mutual gőzössel ősz' 
szeiitközött es súlyos sérüléssel Vusungnál za 
tonyra került. A Maria Valeria egyike a ]L!!> 
nagyobb Lloyd-gőzösöknek es e hó 21 -e jn" 
dúlt Köbéből Triesztbe. A gőzösnek, amelyet 

i leginkább tcherszolg ilatra használnak, 403,-,
! tonna a bruttó súlya és 2800 lóerővel mii ki i 
I dik. Személyszállításra csak egy, husz-á^vas 
I osztály szolgál a hajón. A hajót most a sang- 
1 hai dokkba viszik javítás végett. A balesetért 
amely emberéletet nem követelt áldozatul a 
China-Mutual hméwtársaságot vonják anyagi 
felelősségre. — Újabb jelentés szerint a Marni 
Valeria péntekén reggel hagyta el Sanghajt' 
s alig ért a Vusung folyó torkolatáig, neki­
ment a Kinshíny angol gőzös s betört-: az 
oldalát. A második számú raktár1 elárasztotta 
a viz, de a raktár szokásosan izolálva volt 
a többi hajóraktáraktól s igy nem sülyedt el 
a gőzös. A kapitány, Berbenovics Peter, a 
Y'usungba vitte hajóját s beletelik három bet. 
mire kitatarozzák a gőzöst. Konstatálva van 
hogy az angol kapitány volt a hibás s igy ítz 
ő hajótulajdonosa visszatéríti az egész kár­
összeget

A magyar tengerészakadémiá-
bau az írásbeli vizsgalatok janiit- 5-én kez­
dődnek, a szóbeliek s az érettségi pedig 19-án. 
Az érettségi vizsgára eddig tizen jelentkeztek.

A cantridai tengeri fürdőt teg­
nap délután nyitották meg. Az idő kedvezett 
az ünnepségnek s Fiúméból több száz vendég 
jelent meg. A zenét a 79-ik gyalogezred zene­
kara szolgáltatta. A tenger vize ugyan a na­
pokban dühöngött bóra következtében Ilii- volt, 
de azért 70—80 személy mégis megfiirdött.

— A kereskedők dalmácziai utjá­
nak elhalasztása. Az Országos Magyar 
Kereskedelmi Egyesület szakelőadói testületé 
szombaton este értekezletet tartott, melyen az 
egyesület által rendezendő dalmát-albán tanul­
mányúnál foglalkozott. A szakelőadói te-tíi!.:t 
számos tagjának abbeli véleményére, hogy a 
tanulmányút jobban megfelelhetne czéljain- k 
és eredményesebb lenne, ha az ősz elejére 
halasztatnék, az értekezlet kimondta, hogy a 
unius hó első napjaira tervezett utazástól el­

tekint és a tanulmányi kirándulást ez c szep­
tember havára halasztja el.

Lovrana fejlődése. Mu t csü:öltö­
kön és pénteken fontos határozatot hozott 
Lovrana község képviselőtestülete. Elhatároz­
ták, hogy megkeresik az osztrák kormányt, 
hogy Lovranát a gyógyhelyek közé sorozza. 
Elhatározták továbbá a község csatornázását, 
uj közvágóhíd építését és uj temető létesítését. 
Mindé munkálatok véghezvitelére 250.000 ko­
ronás kulc-ön telvétciet szavazták meg.

Az orosz forrongás.
kin dice, máj. 29. Tegnap több száz 

zsidó a városon kívül egy crdücskében 
gvült össze. .! katonaság bekerítette s a 
fogházba hurczolta őket. Az összeütközés­
nél ötven zsidó sebesült meg, köztük heten 
súlyosan.

Na esiseváu, máj. 29. E hó 25-én 
huszonkét örményt és két mohamedánt 
agyonlőttek Négy ósszccgctt tetemet talál­
tak. A sebesültek száma ismeretlen. 
Giabrach községben két örményt öltek 
meg.

A tornaverseny győztesei.
Budapest, máj. 29. Az országos 

ifjúsági tornaversenyen tegnap a selyem­
zászlót es a vándordijat a sepsiszent­
györgyi gimnázium csapata nyerte el.

egységének helyreállítására. Dalmácziával együtt 
jár a Ouarnero-szigetek revindikácziója is. 
Dalmácziának Ausztriában nincs helye.

KÜLÖNFÉLE.
— Montecuccoli gróf Fiúméban

Iladitengerészetiink főparancsnoka, Montecuccoli 
Rudolf gróf tengernagy, tegnap Lussinpiccolóból 
a Pelican hadihajóval kikötőnkbe érkezett. Ma 
szemléli meg a tengerészeti akadémiát s még 
ma este cl is utazik innen Becsbe.

— Uj tengerésztisztek. Lapunk szom­
bati számában jeleztük a tengerészeti hatóság 
előtt megtartott tengerésztiszti vizsgák ered­
ményét. Most alkalmunk van a sikeresen vizs­
gázónak névsorát közölni. Kapitányi vizsgát 
tettek : Bete János Kapusából, Gepulics Boni­
fác z Costrenából, Probst Elemér Aradról és 
Tadics Ferencz Zágrábból. — Hadnagyi vizs­
gát tettek : Battestin János Lovranából, Sprin­

— Bolgár nallgatók a zágrábi 
e£yBernen. Zágrábból jelentik, hogy az ot- 
tani egyetemre 300 bolgár ifjú kérvényt nyúj­
tott be, hogy felvetessék magukat. Az ifjak a 
szófiai egyetemnek voltak hallgatói, de onnét, 
miután tanáraikkal szemben engedetlenek vol­
tak, kitiltották őket. A zágrábi egyetem tud- 
tukra adta, hogy ha a szófiai egyetemtől ki­
állított elbocsátó-bizonyitványt mindegyikük 
fel tudja mutatni, semmi akadálya sem lesz 
felvételüknek,

— Drenova alközség kataszteri birtok­
rendezése ügyében külön bizottság működik a 
nevezett községben, Mattiasi Lajos biró elnök­
lete alatt s az egyes birtokosokkal az ottani 
iskolaépületben berendezett hivatalban tárgyal 
a bizottság. Mintegy három hónapig fognak 
tartani e tárgyalások.

— Tolvajlás a hajón A Masaleh an­
gol gőzösről tegnap reggel elloptak egy értékes 
vízhatlan ponyvát. A rendőrség a tolvajt egy 
huszonkét éves kosztrenai suhancz személyé­
ben elfogta ; akkorára ez azonban a ponyvát 
már eladta húsz koronáért egv olasz ha­
jósnak.
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Tettenért zsebtolvaj Egy szeren- rika,
cselen ember ma annyira megfeledkezett ma- batvja eltünl(. miatt 
iáról, hogy zsebtolvajlást akart elkövetni, de
persze, ügyetlen lévén, rajtavesztett. A vasúti 
állomásnál árverezték ma a kupéban talált 
tárgyakat s ár véréit cg)’ Samu nevű ember is, 
a Hiboli-czég alkalmazottja. Mellette állt s 
‘7jntén át véreit Carina Emil fiumei liatal 
kereskedő, egy atleta-termetü úriember, ki 

ezúttal, a könnyebb fizetés végett, ka- 
batia jobboldali als-é zsebében tartotta. Egyszer 
csak pénzért nyúlt a zsebébe s abban egy 
ideuen kezet talált. A Samu keze volt, akit 
e'szédített a sok bankó látása. Persze meg­
fogta a szerencsétlent s miután botjával össze- 
vjU. a verte, maga vitte a Deák-korzóra s 
ott egy rendőrnek adta át. Az esetnek termé­
szetesen sok nézője volt.

S Z I N H A Z.
Szcyer Ilona bucsufellépte.
szokatlanul szives és lelke- ovácziókban 

~iume

nővére, valósággal vigasztalhatatlan 
is sorvad napról-napia. 

Folyton imádkozik, hogy Isten segíts.- haza a 
testvérét. Egysz r aztán csakugyan megtér a 
bűnös tiu, feleségét és gyermeket i- elhozza s 
szülei bocsánatai kéri. Ezek meg is bocsátanak; 
öröm van a háznál, de csakhamar gyász 
váltja föl az örömet, mert Marika meghal, éppen 
mikor szivére öleli fivérét. — A harmadik kép 
(A menyország) főalakja András gazda, ki két 
hát megházasitja, de oly önző, hogy a két kis 
menyecskét magának akarja lefoglalni. A két 

i tiu nztan úgy segit magán, hogy műharaggal 
í összeveszne« az öreggel s otthagyják, elmen-

hajójegyet eladhassanak s ez annál könnyeb­
ben sikerül, mert közvetlenül érintkezhetnek a 
néppel és u varmegyei hjvatalos lapokban 
közzétett s ez irodák javat szo.gáló rendele­
tek is folyton figyelmeztették a közönséget 
arra, hogv másutt jobb megélhetési viszonyok 
vannak . Érdekes, hogy a kivándorlási irodák 
felállítása óta a kivándorlók száma mennyire 
emelkedett. A sok hivatalos rendelet a lap­
pangó kivándorlási kodv**t még élesztette s 
eredménye a kivándorlás nagyarányú emelke­
dése. Így látva az. okokat, nem foroghat fenn 
kétség, hogyan lehetne a bajon segíteni s ez 
nem egyéb, mint t: oknak az okoknak meg­
szüntetése, melyek a ki ándorlásra csábítanak. 
Rendőri rendeletekkei 'és kényszereszközökkel

i gazdasági okukból szármázó mozga nat nem 
nek a feleségeikkel együtt. — Íme a három; lehet megszüntetni, sö, éppen az ellenkező ha- 
képből álló mese. Színes, hangulatos quodlibet, I tást lehet előidézni Ezen "ivüi alapjában is kell
mely minden ízében avató élet igaz lüktetését! orvosolni a bajt azá.ta., lv-.gy a lol.lmives nép­

nek alkalmat adunk a keresetre kivándorlástükrözi vissza s Verő e műve bízvást 
marad népszinmü-repertoirunkon.

soká,I nélkül is és arra, hogv könnyebben juthassa­
nak egy kis földecskéhez. Ha földmivescink

rés 
szómba

tette bilimé közönsége Szoycr Ilonát
. . ,, . , , i prém inét, Hunyadi Józsefet és Várnayesti hucsufellepte alkalmával A ven- \j ... . ... . . .. .

dégmüvésznő legjobb szerepeinek
]) - e-t játszotta a Nebántsvirág operettben. ..,- 'megismételtették. Igen kedvesen és megmditoan cinkor i szó szoros ertelmeben az Utolsó "

.................. , . „„ ; ját-zotta Marika szerepet Bíró Irén; nagyonmull* annyira megtelt közönséggel, hogy az, • I cstn'-s parasztmenyecske volt Zsigmondy Anna.

A darab nagyszámú szereplői közül küu"*- ; elegendő keresethez juthatnának s tudnák, hogy
Vess-; egy kis löld szerzése sem tartozik az elérhe- 
Jenőt I fetlen dolgok közé, akkor a magyar nem 

hagyna el oh’ könnyű szerrel a hazát.

I nősen Rontay Boris .’át, Kapossy Józsát,
!préminét, Hunyady Józsefet és Várnay 
I kell kiemelnünk. Rontay Boriska és Faludy Ká-egyikét,

. j roly tánc. at a harmadik képben háromszor i

állóhelyeknek szánt téren valósággal mozogni 
se lehetett. Mikor Ssoyer Ilona megielent a 
színpadon, a tapsnak olyan vihara fogadta,

A második kép végén a legmeghatóbb je­
lenetet tönkretette az az immár nem szokatlan,

KöziaznxsAd.
A fiumei kakaó- és csokoládé­

gyár részvénytársaság szerdán, május 
31-én délelőtt 11 órakor tartja nyolczadtk évi

am;nőt csak( ritka művésznőn 
E- a közönség upsoló kedvét 
az előadás folyamán a bájos művésznő el- 
ragadó éneke és játéka. Ebben a szerepben i 
Ssoyer Ilonának alkalma nyílik gazdag mű-, 
vészi talentumának egész kincsestárát ragyog- • 
látni a közönség előtt. Nem is volt olyan | 
énekszáma, olyan jelenése, amelyet hosszan-, 
tartó, meg-megujuló taps ne. jutalmazott volna j 
s elhalmozták gyönyörű virágadományok- j 
kai is. I

Kitűnő volt és viharos tetszést aratott 
Nyaray Antal Celestin -1* iovidor szerepében. 
Faludy Károly (Champatreux) szépen es hu­
tássá énekelt. Várnay Jenő az őrnagy, Gouda 
Pista a színigazgató, Vihary Fajos a rendező és 
Borbély Sándor Lohol őrmester szerepében 
sokszor megkaczagtatta a közönséget. Csak 
dicsérettel szólhatunk Balkoné-ről (fejedelem- 
asszony) es Zsigmondy Annáról (Corinna) is.

A nagyszámú közönség Ssoyer Ilonát még 
a színkörből távozásakor is lelkes ovácziókban 
részesítette s a vendégművésznő bizonyára 
kedves emlékkel távozott el hiúméból mostani | 
vendégszereplése után is.

A vasárnapi előadások.
Vasárnap délután iélhelyárakkal János 

vitéz került színre. Az előadásról, amelyet 
közönségünk már ismer, nincs különös mon­
danivalónk.

Vasárnap este bemutató volt: Verő
György Menyecskék czimii énekes népszín­
művét adták elő.

A Menyecskék meséje különleges és szo­
katlan szerkezetű. Mind a három felvonás más­
más életképet rajzol elénk. Az első képben, 
amely A birbné czimet viseli, a katonaságtól 
hazakerült, elbizakodott paraszt szoknyahőst 
szerepeltet, ki bolondilja a lányokat; utóbb a 
birónét is meg akarja hódítani, de ez megaláz­
za a hetvenkedő legényt s kényszeríti, hogy 
feleségül vegye hűtlenül elhagyott kedvesét. A 
második képben (Márika elmén) egy önfeledt 
siheder kezet emel apjára, aztán megszökik a 
szülői háztól. A szülők fájdalma nagy, de Má-

ek adatik hahani.'de fölöttébb bosszantó ügyetlenség, hogy a rendes közgyűlését a Fiumei Hitelbank helyi-
függönyt megint hamarabb leeresztettek.csak fokozta

I mint a kép véget ért.

Műsor.

ségeiben.
+ A fiumei keramit éa téglagyár

részvénytársaság szerdán, május 31-én 
délelőtt 11 órakor tartja rendes évi közgyüté-

Kedd : Fecske fészek. Faludy Károly juta- sél a Fiu.net Hitelbank helyiségében.
lomjátéka, B-enkő Giziké felléptével. 

Szerda • Carmen, opera.
A Horvát üvegipar részvény- 

társaság (.Zágráb), három üveggyárának üze-
C-ütürtök : Svihákok. Nyaray Antal juta- mtq végleg beszüntette. A vállalat likvidál.

lomjátéixa.
Péntek : Romeo és Juha. Kesztler Ede és 

Kápolnay Juliska jutalomjátéka. 
Szombat: Huszárvér. nagy operett ujoon-

A vasúti díjszabások xneg- 
tekinthetése A kereskedelemügyi miniszter 
elrendelte, hogy a vasúti állomásokon a 

. . vasúti díjszabásokat es üzletszabályzatot a
ság. Sz. Rontay Bortsxa jutalom- közgnS(;gnek megtekintés végett készségesen

rendelkezésére bocsássák.jateka.
Vasárnap d. u. : Szulamit, opera.

» este: Huszárvér, operett, 
sodszor.

ma-
A szpvkvsztősvtí vs kiadóhivatal 

tvlvfon-száimi: 224.
KIVÁNDORLÁSI HÍVEK.

A kivándorlás emelkedésének 
okai. Beavatott oldalról Írják a következü­
ket : A Magyarországból való kivándorlás 
az utóbbi időben oly terjedelmet öltött, mely 
minden hazafit méltó aggodalommal tölt el 
s ha azt akarjuk, hogy hazánk fejlődése vég­
leg meg ne akadjon, erélyes rendszabályokkal 
kell ezt a folyton nagyobbodó elnéptelenedést 
megakadályozni. E czélra tiszta képet kell,
nvernünk a kivándorlás okairól. Aki a mi ki-j kapitány Bergugiian. Triesztből. ...................uyei ilunix ci • j* , Xrimatea, osztrák obogo alatt, tonnatartalma 2486,vándorlóinkkal e tárgyról beszélget .mindig azt; * Viduli'h, Triesztből
a választ nyeri : «a szükség kei get minket el,; Carlo, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma o46,
a munka és kereset hiánya és a földszerzés I kapitány Ravasini, Triesztből.

' okok

Kikötőnk forgalma
Érkezett:
Május 28-án.

Segestu, olasz lobogó alatt, tonnatartalma 1083, 
kapitány La Comare, Palermóbúl.

Kassa, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 981, 
kapitány Lucanovich, Valenciából.

Herminie, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 2416, 
kapitány Kussanich, Triesztből.

Május 29-én.
Tebe, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1041,

nehézségei». Tehát csakis gazdasági 
idézik elő a kivándorlást. Igaz, hogy ezek az 
okok már hosszú idő óta fennállanak, de 
csak körülbelül egy év óta öltött a ki­
vándorlás oly óriási arányokat, tehát kell, 
hogy az említetteken kívül most egyéb okok 
is fenforogjanak. S ha ezeket kutatjuk, ugv 
látjuk, hogy a kivándorlás emelkedése össze­
függ a kormánynak és a rendőrségnek a ki- 
vándorlási ügyekbe való beavatkozásával. 
Amióta törvénynyel és rendőri intézkedésekkel 
akarják megnehezíteni a kivándorlást s azt 
csak bizonyos irányba akarják terelni, az 
amúgy ts elégedetlen népet a rendeletek egész 
tömegével csak még jobban ligyelmessé tették 
a kivándorlásra. Különösen emelték a kiván­
dorlók számát a minden megyében szükségte­
lenül engedélyezett kivándorlási irodák. Ezek 
az irodák, támogatva a hatóságoktól, hihetet­
len tevékenységet fejtenek ki, hogy minél több

[minit:
Május 27-én.

Huntclifi, angol lobogó alatt 
kapitány Peterson, l’otiba.

Kttore, osztrák lobogó 
kapitány Grando, Triesztbe.

Május 28-án.
Aglaia, osztrák lobogó alatt, 

kapitány Chersich, Triesztbe.
Albania, osztrák lobogó alat 

kapitány Manikovich, Cattaróba.

tonnatartalma 1018, 

lati, tonnatartalma 1194,

tonnatartalma 1518, 

tonnatartalma 100,

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő ;
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
„Unió" könyvnyomdái müintézet.
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Nyaralás a Balatonon.
Balaton-Alinádiban a Kompolthy- 

villatelepen még néhány külön villa s 
magánlakás kiadu a ftirdőévadra.

Értekezhetni a tulajdonossal „A Ten­
gerpart “ szerkesztőségében.
yyyyyyyyyyyyyyyyy

„GyógyszeríárallaSalufe“ Fium8i=ls6Á «ntoií- és nz7
- eÍ, «Ulti m* m..„ - kemérnritűEífár részv -társaság

Or. A. IWIizzan
FIUME.
VÉDJEGY.

„Petrosol“ hajviz biztos hatású. — El­
tünteti a fejkorpát, puhítja a hajat es erősiti 
a hajgyökereket, megakadályozza a hajhullást 

és az őszülést. I.

Egy üveg ára 2 kor.
„Fvnyőerdó illat“. Ezen illatnak széjjel hí­
vása által a légszervekre oly kellemes es jó I 
hatású fenyő illatot nyerjük. — IJesinficiálja 
és ozondússá teszi a levegőt. Nélkütözhetlen 
minden háznál, különösen beteg- és gzer- 
mekszobákban.

Egy üveg ára 1 kor. HO fill.

Cantrida fürdő és vendéglő.
Megnyílt.

Szép, árnyas kert. kitűnő konyha, friss 
sör és bor, mérsékelt árak. Omnibus-j################# ;5í! 

összeköttetés minden villanyoskocsihoz.
Fürdőjegyek a villanyosvasut ka­

lauzainál is válthatók. ■ ^

<

v/v»

Különlegesség

f é n. 37- Ír e m. é n. 37-116
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

MAGYAROK OTTHONA!
Rosenthal Lipót — Fiume

AZ ADAMICKTÉREN. ^
Játék, pipere, japán és kagyló áruk. bőrönd 

és utikosár raktár

10 KÉPES LEVELEZŐ-LAP 20 K3AJCZÁR

Szedőinas, ^
tisztességes szülők gyermeke kezdő 
fizetéssel felvétetik az „Unió“ nyom- ” 

dában. Adria-palota. ^
■wrir n • saasass • dk

Fcides-féie
ÁR6IT-CRÉM

*4*'*»*'i
A Földes-féle 

AR6IT-CRÉM
J*$*■"*$*' 'é
A Földes-féle

IIARG T CRÉM

A Földes-féle 
IIA GIT-CRÉM

A Földes-féle
MAR6IT-CRÉM
*i*'*i'
A Földes-féle 

MARSIT- CRÉM

A Földes-féle
MARGIT CRÉM

Hölgyek részéi-e 
nélkülözhetetlen!

Legújabb divat.
Angol kelmék hölgyek számára óriási választék­

ban, az ismert olcsó árakon
Fehér battist, áttört...........................méterje 13 krajezár,
Zefir, divatos mintákban .... „ lő „
Pereail, elegáns színezéssel ... „ 16
Zefir, legjobb minőség, szolid színek „ 20
Szövetek, 115 cm. széles hölgyruháknak „ 48
Pongees tiszta selyem, modern rajz­

zal, I-a minőség........................... „ SS
Crepon, gyapjúból, nagy választék „ 17

JKinDen az évadhoz szükséges czikk napról-napra friss választékban.

Szabott árak. FIUME, CORSO TELEFON.
Eladása divatos kézi munkáknak, hölgyek részére szövetek, 
bútorszövetek, vásznak, fehérneműk, gyapotkelmék, selymek! 

keztyük, szőrmék, esernyők stb.

Legjobb I mW9WW9WWWWWWWWWWWWW¥Wti
szépitőszer! I

pár nap alatt eltávolít szépiát, íj 
májfoltot, pattanást, borátkát fj 
(.Mitesser) es minden más borhajt. aj 
Kisimítja a ráncokat es az arcot 9 
teherré, simává varázsolta, iidit fí 

es fiatalít. fs
VIt V : kis tégely t kor., -j

nagy 2 korona. J 
Kiváló toiletr-eikkek : 

Margit-hOlgypor (3 színben) kor. 1.20, 
Margit-Szappan 7Ó mi., Margit-Fcgpép (Zahn­

pasta) I kor.. Margit-arcviz l kor.
Tortán utánvt-o.iíel v:rr\ a ft-nz elfizetrs he- 

küldése után küldi ,. koZdű ; I

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, Arad.
Főraktár Fiúméban : Babié Hink« . Catn György 
Km est Benco drog . ív d un János, Je chef L 
rerenex, ripen r ratcilí J

dr««g . Mg zan A. gyógys/.ertarakbar

Könyvnyomdái
müintezet jm w
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Hirdetések
felvételnek a kiadóhivatalban.
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»SF- HZ 41.1.F T
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gjorsan, szakismerettel és a legolcsóbban. 

*#r ESEGUISCE
pront am ente con conoscenza del raino ed 
al pm lmon mercato ogtii lavoro tipo- 

litogvaflco.
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Könyvnyomdában Fiume. (Adria-palnta, Riva Szápárv)'
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